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§ 39 
Fastställande av föredragningslista 
 
Kommunfullmäktige fastställer utsänd föredragningslista. 
 
 
 
 

§ 40 
Fråga av Björn Bränngård (-) till kommunstyrelsens 
ordförande om förslag till hyreskontrakt på Överjärva gård 
(KS/2024:132) 
 
Björn Bränngård (-) har ställt en fråga till kommunstyrelsens ordförande om förslag till 
hyreskontrakt på Överjärva gård. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har överlåtit besvarandet av frågan till Råsunda 
Förstads ABs ordförande. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Bernhard 
Huber (MP). 
 
 
 
 

§ 41 
Fråga av Björn Bränngård (-) till kommunstyrelsens 
ordförande om ombyggnad av ladugården på Överjärva 
(KS/2024:133) 
 
Björn Bränngård (-) till kommunstyrelsens ordförande om ombyggnad av ladugården 
på Överjärva. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har överlåtit besvarandet av frågan till Råsunda 
Förstads ABs ordförande. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Bernhard 
Huber (MP). 
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§ 42 
Fråga av Samuel Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens 
ordförande om stadens flaggpolicy (KS/2024:134) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har ställt en fråga till kommunstyrelsens ordförande om stadens 
flaggpolicy. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Sara Kukka- 
Salam (S). 
 
 
 

§ 43 
Fråga av Arion Chryssafis (M) till skolnämndens ordförande 
om skola i Järvastaden (KS/2024:135) 
 
Arion Chryssafis (M) har ställt en fråga till skolnämndens ordförande om skola i 
Järvastaden. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Eva 
Eriksson (S). 
 
 
 

§ 44 
Fråga av Veronika de Jonge (M) till skolnämndens 
ordförande om kommunikation till skolnämnden 
(KS/2024:136) 
 
Veronika de Jonge (M) har ställt en fråga till skolnämndens ordförande om 
kommunikation till skolnämnden. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Eva 
Eriksson (S). 
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§ 45 
Fråga av Veronika de Jonge (M) till tekniska nämndens 
ordförande om Råsunda skola (KS/2024:137) 
 
Veronika de Jonge (M) har ställt en fråga till tekniska nämndens ordförande om 
Råsunda skola. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Bernhard 
Huber (MP) 
 
 
 

§ 46 
Fråga av Kjell Johansson (SD) till tekniska nämndens 
ordförande om otryggheten vid Solna stadshus 
(KS/2024:138) 
 
Kjell Johansson (SD) har ställt en fråga till tekniska nämndens ordförande om 
otryggheten vid Solna stadshus. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Bernhard 
Huber (MP). 
 
 
 

§ 47 
Fråga av Peter Edholm (L) till kommunstyrelsens ordförande 
om riktlinjer för stadens flaggor (KS/2024:139) 
 
Peter Edholm (L) har ställt en fråga till kommunstyrelsens ordförande om riktlinjer för 
stadens flaggor. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Sara Kukka-
Salam (S). 
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§ 48 
Fråga av Peter Edholm (L) till kultur- och fritidsnämndens 
ordförande om sommarkolloalternativ (KS/2024:140) 
 
Peter Edholm (L) har ställt en fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande om 
sommarkolloalternativ. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Sandra 
Lindström (V). 
 
 
 

§ 49 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om skyddsrum (KS/2023:363) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 december 
2023 § 218 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Sara Kukka-Salam (S), Peter Edholm (L), Mats Fyhr (SD), 
Martin Karlsson (C) och Bernhard Huber (MP) yttrar sig i debatten. 
 
 
 

§ 50 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till 
omvårdnadsnämndens ordförande om Bollens seniorträff 
(KS/2023:364) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 december 
2023 § 218 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Omvårdnadsnämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat 
interpellationen. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Martin Karlsson (C), Kerstin Scheutz (V) och Eva Pousette 
Grönqvist (S) yttrar sig i debatten. 
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§ 51 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om lokal för Bollens 
seniorträff (KS/2023:365) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 december 
2023 § 218 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Sara Kukka-Salam (S), Martin Karlsson (C) och Eva Pousette 
Grönqvist (S) yttrar sig i debatten. 
 
 
 

§ 52 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till 
omvårdnadsnämndens ordförande om SÄBO platser 
(KS/2024:73) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 53 

Svar på interpellation av Veronika de Jonge (M), Marcus 
Willershausen (L) och Nataliya Hulusjö (KD) till 
skolnämndens ordförande om skolornas ekonomi 
(KS/2024:74) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 54 
Svar på interpellation av Veronika de Jonge (M), Marcus 
Willershausen (L) och Nataliya Hulusjö (KD) till 
skolnämndens ordförande om redovisning av skolpengen 
(KS/2024:75) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 55 
Svar på interpellation av Zanna Mårtensson (M) till tekniska 
nämndens ordförande om säkra skolvägar (KS/2024:76) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 56 
Svar på interpellation av Veronika de Jonge (M) till 
skolnämndens ordförande om skolornas finansiering 
(KS/2024:77) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 57 
Svar på interpellation av Nataliya Hulusjö (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om hyreshöjningar 
(KS/2024:78) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 58 
Hemställan om utökad låneram samt beviljande av ägarlån 
för finansiering av investeringar för kommunalförbundet 
Norrvatten (KS/2023:381) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 
 
godkänna att Norrvattens förbundsordnings § 16 Lån ändras till ett lånetak uppgående 
till 3 200 mkr. 
 
godkänna ägarlån för finansiering av kommunalförbundet Norrvattens investeringar. 
 
villkora besluten om att utöka låneramen för kommunalförbundet Norrvatten och om 
att godkänna ägarlån till Norrvatten med att samtliga medlemskommuner fattar 
likalydande beslut. 
 
godkänna att finansiering av Solna stads ägarlån till Norrvatten sker via rörelsekapitalet. 
 
Sammanfattning 
I skrivelse har kommunalförbundet Norrvatten gjort en hemställan till 
medlemskommunerna om att utöka den befintliga låneramen för förbundet från 2 100 
mkr till 3 200 mkr, det vill säga med 1 100 mkr. En höjning av låneramen kräver 
förändringar av förbundsordningen och godkännande från samtliga 
medlemskommuner. Syftet med utökningen är att möjliggöra investeringar för att öka 
produktionskapaciteten och producera mer vatten för att möta den befolkningstillväxt 
som har skett och väntas ske i medlemskommunerna. Det är också nödvändigt att 
förbättra reningen för att uppfylla nya lagkrav avseende bland annat per- och 
polyfluorerade alkylsubstanser, PFAS. 
 
Projektet Norrvattens framtida vattenproduktion (NFVP) samlar åtgärderna i ett 
projekt som kommer att bedrivas under kommande 7–8 år för att säkerställa 
dricksvattenproduktionen i förbundets medlemskommuner på lång sikt. 
Slutkostnadsprognosen för NFVP är i 2022 års penningvärde cirka 3,0 miljarder 
kronor. 
 
Utöver NFVP krävs även fortsatt löpande investeringar i ledningsnät och det 
existerande Görvälnverket. Det finns dock en osäkerhet i beräkningen av 
investeringsnivån i Görvälnverket eftersom detaljprojektering inte slutförts ännu samt 
den rådande inflationen och indexjusteringar av material och byggpriser. Sammantaget 
uppgår Norrvattens investeringsbehov för perioden 2024 – 2032 till 4,8 miljarder. 
Under perioden 2024 – 2032 beräknas Norrvattens låneskuld öka från dagens 1 500 
mkr till drygt 5 600 mkr för att finansiera investeringarna. Förbundet avser att höja 
låneramen i tre steg fram till år 2032 för att successivt öka upplåningen när 
investeringarna ska finansieras. 
 
Sammantaget ställer sig stadsledningsförvaltningen positiva till att medge en höjning av 
låneramen. Norrvatten behöver, trots den ökade ekonomiska belastningen som 
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höjningen innebär för staden, genomföra investeringarna inom utsatt tid för att öka 
produktionskapaciteten och producera mer vatten för att möta den befolkningstillväxt 
som har skett och kommer att ske i medlemskommunerna. Norrvatten behöver 
säkerställa uppbyggnad av en stark projektorganisation som kan planera, upphandla och 
genomföra projektet på ett effektivt och tryggt sätt för att skapa förutsättningar för att 
undvika fördyringar. 
 
Parallellt med hemställan om låneramshöjningen har Norrvatten tillskrivit 
medlemskommunerna med ett förslag om att ägarlån ska finansiera förbundets 
tillkommande investeringar och även ersätta förbundets nuvarande lånevolym i takt 
med att nuvarande extern upplåning successivt förfaller. Bakgrunden till förslaget är ett 
arbete som har genomförts tillsammans med representanter från ägarkommunerna för 
att se över förbundets finansieringsformer i syfte att sänka räntekostnaderna. Slutsatsen 
är att det mest ekonomiskt fördelaktiga för Norrvatten och dess medlemskommuner är 
att investeringarna finansieras via lån direkt från ägarkommunerna utifrån ägarandel. 
Sedan tidigare har Käppalaförbundet en lösning med ägarlån. Målet är att ägarlån 
möjliggörs från 1 juli 2024. 
 
Beträffande förslaget till ny finansieringsmodell är stadsledningsförvaltningen positiv till 
förslaget om ägarlån. Förvaltningen har tillsammans med Norrvatten arbetat fram 
förslaget, som möjliggör för förbundet att sänka de finansiella kostnaderna med upp 
emot 10 mkr per år 2030 samtidigt som förbundet får en trygg och långsiktig 
finansiering. För Solna stads del innebär förslaget att staden baserat på sin ägarandel om 
19,3 procent ska börja utge ägarlån till Norrvatten med start den 1 juli 2024, totalt 
förväntas ca 167 mkr betalas ut under 2024. Därefter ska staden årligen utge nya ägarlån 
fram till 2033, då stadens samlade ägarlån till Norrvatten beräknas uppgå till cirka 1 100 
mkr. Parallellt med att ägarlånen ökar minskar stadens ansvarsförbindelser för 
förbundets nuvarande upplåning. 
 
Mot denna bakgrund föreslår stadsledningsförvaltningen att kommunstyrelsen föreslår 
kommunfullmäktige att godkänna dels en utökad låneram för kommunalförbundet 
Norrvatten med 1 100 mkr till en total låneram om 3 200 mkr vilket innebär en ändring 
av Norrvattens förbundsordning som medger en höjning av låneramen, dels godkänna 
ägarlån för finansiering av kommunalförbundet Norrvattens investeringar. Beslutet 
gäller under förutsättning att övriga medlemskommuner fattar likalydande beslut i båda 
dessa frågor. Finansiering av Solna stads ägarlån till Norrvatten föreslås ske via 
rörelsekapitalet. 
 
Yrkanden 
Victoria Johansson (MP) och Magnus Persson (C) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Victoria Johansson (MP) och Magnus Persson (C) yttrar sig i debatten. 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns ett förslag till beslut, nämligen kommunstyrelsens 
förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 
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§ 59 
Revidering av ägardirektiv och bolagsordning gällande 
Råsunda Förstads AB (KS/2024:36) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta bolagsordning för Råsunda Förstads AB. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att anta ägardirektiv för Råsunda Förstads AB. 
  
Sammanfattning 
Med grund i ett fullmäktigebeslut så fusionerades Överjärva Gård AB under 2023 med 
moderbolaget Råsunda Förstads AB. Bolagsverket har registrerat fusionen och 
Överjärva Gård AB har upplösts utan att gå i likvidation under sista tertialet 2023. 
 
Fusionen innebär att det behöver göras mindre justeringar av bolagsordningen för 
Råsunda Förstads AB och att det nuvarande ägardirektivet för Råsunda Förstads AB är 
inaktuellt då det avsåg den tidigare koncernbildningen. Stadsledningsförvaltningen har, 
med anledning av detta, sett över såväl bolagsordningen som ägardirektivet till Råsunda 
Förstads AB. 
 
Bolagsordningen för Råsunda Förstads AB gäller i huvudsak oförändrad, men den 
tidigare möjligheten för bolaget att bedriva verksamhet genom att äga annat bolag utgår. 
Ett förtydligande görs även genom att i klartext ange att bolaget i sin verksamhet ska 
iakttaga kommunallagen och den kommunala kompetensen. 
 
Stadens tidigare ägardirektiv avsåg ”koncernen Råsunda Förstads AB” då verksamhet 
bedrevs i dotterbolaget Överjärva gård AB. I det nya förslaget till ägardirektiv har 
inriktningen för verksamheterna utgått, men ett direktiv om att bolaget ska följa stadens 
utvecklingsstrategi avseende Överjärva gård (avser i detta fall byggnaderna). Av 
formaliaskäl föreslås ett tillägg om att bolaget, i avtal med privata utförare, ska 
tillförsäkra sig information som gör det möjligt att ge allmänheten insyn i den 
verksamhet som lämnats över till den privata utföraren. I övrigt föreslås även några 
redaktionella ändringar. 
 
Yrkanden 
Martin Karlsson (C) och Peter Edholm (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet 
för att ta bort orden "som längst" i avsnittet om hur styrelsen utses. 
 
 
Martin Karlsson (C), Peter Edholm (L) och Björn Bränngård (-) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Förslag om återremiss 
 
Ordförande frågar om ärendet ska avgöras vid dagens sammanträde eller om ärendet 
ska återremitteras och konstaterar att ärendet ska avgöras vid dagens sammanträde. 
 
Ordföranden konstaterar därefter att ett förslag till beslut återstår, nämligen 
kommunstyrelsens förslag samt att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 
 
Reservation 
Björn Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag om 
återremiss av ärendet. 
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§ 60 
Överenskommelse om exploatering inom Yrket 3 m.fl. med 
överlåtelse av mark inom stadsdelen Solna Business Park 
(KS/2024:9) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Överenskommelse om exploatering inom fastigheten 
Yrket 3 samt överlåtelse av delar av fastigheterna Råsunda 3:6, Skytteholm 2:1 och 2:4 
inom stadsdelen Solna Business Park. 
 
Sammanfattning 
Parallellt med upprättande av ny detaljplan för Yrket 3 och 4 m.fl. har 
samhällsbyggnadsförvaltningen förhandlat fram två exploateringsavtal med 
fastighetsägarna för ny kontors och bostadsbebyggelse. Staden markanvisar delar av 
Råsunda 3:6 samt Skytteholm 2:1 till Fabege AB. Fabege AB ska för markanvisningen 
betala ersättning till staden om cirka 160 Mkr (plus index). För den del som avser 
byggrätten inom stadens fastighet det så kallade Parkhuset är avsikten att staden och 
Fabege ska teckna exploateringsavtal under första halvåret 2024. Markanvisningen av 
stadens mark gäller till 2024-12-31, därefter har staden möjlighet att anvisa till annan 
part än Fabege. 
 
Projektet kommer att inrymma totalt cirka 100 000 kvm ljus BTA varav cirka 30 000 
kvm ljus BTA bostäder. Projektet inkluderar även ny förskola samt möjlighet till 
gruppboende/sociala lägenheter för LSS. 
 
Exploateringsavtalet innebär att de delar av fastigheterna Yrket 3 och 4 som ska bli 
allmän plats tillförs vederlagsfritt stadens fastighet. I avtalet förbinder sig exploatörerna 
att utföra delar av den allmän platsmark som byggs ut. Exploatörerna ska erlägga 
exploateringsbidrag till staden för utbyggnad av gator och övriga kommunala 
anläggningar inom planområdet som staden ansvarar för. 
 
Exploatörerna ska utöver exploateringsbidrag även erlägga medfinansieringsbidrag för 
delar av stadens medfinansiering av projekt Mälarbanan. Bidraget uppgår till totalt cirka 
27 Mkr. 
 
Yrkanden 
Magnus Persson (C), Torsten Svenonius (M) och Sara Kukka-Salam (S) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
kommunstyrelsens förslag. 
 
 
Magnus Persson (C), Torsten Svenonius (M), Björn Bränngård (-), Kjell Johansson 
(SD) och Sara Kukka-Salam (S) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Avslag till kommunstyrelsens förslag 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Björn Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag om avslag. 
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§ 61 
Överenskommelse om exploatering för Yrket 4 med 
överlåtelse av mark (KS/2024:10) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Överenskommelse om exploatering för fastigheten 
Yrket 4 inom stadsdelen Solna Business Park med överlåtelse av mark. 
 
Sammanfattning 
Parallellt med upprättande av ny detaljplan för Yrket 3 och 4 m.fl. har 
samhällsbyggnadsförvaltningen förhandlat fram två exploateringsavtal med 
fastighetsägarna för ny kontors och bostadsbebyggelse. Staden markanvisar delar av 
Råsunda 3:6 samt Skytteholm 2:1 till Fabege AB. Fabege AB ska för markanvisningen 
betala ersättning till staden om cirka 160 Mkr (plus index). För den del som avser 
byggrätten inom stadens fastighet det så kallade Parkhuset är avsikten att staden och 
Fabege ska teckna exploateringsavtal under första halvåret 2024. Markanvisningen av 
stadens mark gäller till 2024-12-31, därefter har staden möjlighet att anvisa till annan 
part än Fabege. 
 
Projektet kommer att inrymma totalt cirka 100 000 kvm ljus BTA varav cirka 30 000 
kvm ljus BTA bostäder. Projektet inkluderar även ny förskola samt möjlighet till 
gruppboende/sociala lägenheter för LSS. 
 
Exploateringsavtalet innebär att de delar av fastigheterna Yrket 3 och 4 som ska bli 
allmän plats tillförs vederlagsfritt stadens fastighet. I avtalet förbinder sig exploatörerna 
att utföra delar av den allmän platsmark som byggs ut. Exploatörerna ska erlägga 
exploateringsbidrag till staden för utbyggnad av gator och övriga kommunala 
anläggningar inom planområdet som staden ansvarar för. 
 
Exploatörerna ska utöver exploateringsbidrag även erlägga medfinansieringsbidrag för 
delar av stadens medfinansiering av projekt Mälarbanan. Bidraget uppgår till totalt cirka 
27 Mkr. 
 
Yrkanden 
Magnus Persson (C), Torsten Svenonius (M) och Sara Kukka-Salam (S) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
kommunstyrelsens förslag. 
 
 
Magnus Persson (C), Torsten Svenonius (M), Björn Bränngård (-), Kjell Johansson 
(SD) och Sara Kukka-Salam (S) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Avslag till kommunstyrelsens förslag 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Björn Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag om avslag. 
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§ 62 
Detaljplan för kvarteret Yrket med mera i Solna Business 
Park (KS/2024:11) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar detaljplan för kv Yrket 3 och 4 samt del av Skytteholm 2:1 
m.fl. inom stadsdelen Skytteholm i enlighet med byggnadsnämndens förslag. 
 
Sammanfattning 
Byggnadsnämnden har vid sitt sammanträde den 21 februari 2024 § 17 beslutat att 
överlämna detaljplan för kv Yrket 3 och 4 samt del av Skytteholm 2:1 m.fl. till 
kommunfullmäktige för antagande. 
 
Detaljplanens syfte är att möjliggöra uppförandet av två nya kontorsbyggnader, på 
fastigheten Yrket 4 respektive del av Skytteholm 2:1, samt ett nytt bostadskvarter på 
fastigheten Yrket 3 m.fl. Planen syftar även till att förlänga Englundavägen söderut mot 
Tvärbanan och planlägga för en ny gata som en förlängning av Hagbyvägen, som 
allmän gata och skapa en koppling i plan till Gränsgatan. Bebyggelsen omfattar cirka 
32 000 kvadratmeter BTA bostäder (cirka 325 lägenheter) och cirka 70 000 
kvadratmeter BTA kontor. Lokaler för handel, restauranger och annan kommersiell 
service skall anordnas i bottenvåningar. Inom projektet skall även inrymmas en förskola 
med 6 avdelningar inom Yrket 3. 
 
Utvecklingen i ett kollektivtrafiknära läge ligger väl i linje med stadens ambition att 
utveckla Solna till en attraktiv, levande och blandad stadsmiljö. Projektet innebär ett 
tillskott av cirka 325 bostäder i ett område som domineras av arbetsplatser. Den 
befintliga parken tillgänglig- och synliggörs genom att platsen öppnas upp med en ny 
gatustruktur där Englundavägen förlängs genom kvarteret Yrket och Hagbyvägen 
förlängs i en ny plankorsning över Gränsgatan och vidare till Svetsarvägen. 
 
Samhällsbyggnadsförvaltningen har inget att tillägga i ärendet. Förvaltningen 
rekommenderar kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att anta rubricerad 
detaljplan i enlighet med byggnadsnämndens förslag. 
 
Yrkanden 
Magnus Persson (C), Torsten Svenonius (M) och Sara Kukka-Salam (S) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
kommunstyrelsens förslag. 
 
 
Magnus Persson (C), Torsten Svenonius (M), Björn Bränngård (-), Kjell Johansson 
(SD) och Sara Kukka-Salam (S) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Avslag till kommunstyrelsens förslag 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Björn Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag om avslag. 
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§ 63 
Svar på motion av Sverigedemokraterna om att anlägga 
dricksvattenfontäner i Solna M:14/2023 (KS/2023:166) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Msciwoj Swigon (SD), Ingela Karlsson (SD), Mats Fyhr (SD), Stefan Nero (SD) och 
Kjell Johansson (SD) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktige den 19 
juni 2023. I motionen föreslås att tekniska nämnden tillsammans med andra berörda 
nämnder ges i uppdrag att kartlägga lämpliga platser för anläggning av 
dricksvattenfontäner inom såväl stadens som statens ansvarsområden. 
 
Motionen har remitterats till tekniska nämnden för yttrande. 
 
Tekniska nämnden redogör i sitt yttrande för tekniska förvaltningens ansvar för 
förvaltning och utveckling av stadens allmänna platsmark och fastigheter. Inom 
utvecklingen av allmän platsmark finns två tjänstekoncessionsavtal, ett för norra och ett 
för södra Solna, som ger staden rätt att erhålla nyttigheter i stadsmiljön i utbyte mot 
reklamplatser i den offentliga miljön. En av dessa nyttigheter är dricksvattenfontäner. 
 
De offentliga toaletterna i det södra avtalsområdet är försedda med ett 
dricksvattenuttag på utsidan som kan nyttjas av förbipasserande. För tillfället finns det 
fyra sådana toaletter i stadsmiljön. Toaletterna i norra Solna har inga externa vattenuttag 
men kan invändigt användas för påfyllning av egen flaska. 
 
I samråd med Statens fastighetsverk (SFV) pågår en diskussion om att placera en 
offentlig toalett i Hagaparken, men då Solna stad inte är markägare ligger det slutliga 
beslutet hos markägaren SFV. Någon diskussion med andra markägare i Solna pågår 
inte då detta ligger utanför förvaltningens ansvarsområde. 
 
Inom stadens fastighetsbestånd finns dricksvatten tillgängligt inomhus, varför det inte 
finns behov av en kartläggning av dessa. 
 
Utifrån det som beskrivs anser tekniska förvaltningen att tillräckligt stor del av den 
offentliga miljön är försedd med möjlighet att hämta dricksvatten för rekreativa syften. 
Att anlägga fristående dricksvattenfontäner är mycket kostsamt då det krävs 
schaktarbeten och närhet till en drickvattenledning. Ligger inte en sådan ledning inom 
rimligt avstånd blir investeringen mycket stor och kan inte anses vara försvarbar. 
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår med hänvisning till tekniska nämndens yttrande att 
förklara motionen besvarad. 
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Yrkanden 
Bernhard Huber (MP) och Magnus Persson (C) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Msciwoj Swigon (SD) och Mats Fyhr (SD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla motionen. 
 
 
Msciwoj Swigon (SD), Bernhard Huber (MP), Mats Fyhr (SD), Magnus Persson (C) 
och Kjell Johansson (SD) yttrar sig i debatten. 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Mats Fyhr (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 64 
Svar på motion av Nataliya Hulusjö (KD), Zanna Mårtensson 
(M) och Marianne Damström Gereben (L) om att Solna ska 
söka medlemskap i föreningen Funkisglädje M:17/2023 
(KS/2023:169) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 
 
Sammanfattning 
Nataliya Hulusjö (KD), Zanna Mårtensson (M) och Marianne Damström Gereben (L) 
inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges sammanträde den 19 juni 2023. 
I motionen anges att Funkisfestivalen är en årlig sångtävling för personer med 
intellektuell eller neuropsykiatrisk funktionsnedsättning inom LSS. Festivalen arrangeras 
av den ideella föreningen Funkisglädje. I motionen föreslås att Solna ska söka 
medlemskap i föreningen Funkisglädje. 
 
Motionen är remitterad till rådet för funktionshinderfrågor, omvårdnadsnämnden och 
kultur- och fritidsnämnden för yttrande. 
 
Såväl kultur- som fritidsnämnden, omvårdnadsnämnden och rådet för 
funktionshinderfrågor framför i sina yttranden att det har varit svårt att locka 
målgruppen att delta i Funkisfestivalen och att antalet deltagare varit lågt. 
Stadsledningsförvaltningen delar kultur- och fritidsnämndens bedömning att insatsen 
för ett medlemskap och deltagande i Funkisfelsivalen inte står i proportion till utfallet 
utan att tid och resurser ska läggas på att för att skapa glädje och kreativitet åt ett större 
antal deltagare. Utifrån att det tidigare har det varit svårt att locka deltagare till 
Funkisfestivalen och med hänvisning till vad som i övrigt framförts i remissinstansernas 
yttranden föreslår stadsledningsförvaltningen att motionen avslås. 
 
Yrkanden 
Martin Karlsson (C), Sandra Lindström (V) och Victoria Johansson (MP) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Nataliya Hulusjö (KD), Zanna Mårtensson (M), Marianne Damström Gereben (L), 
Mats Fyhr (SD), Samuel Klippfalk (KD), Peter Edholm (L), Lars Rådén (M) och 
Monika Mannerström Skog (M) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
motionen. 
 
 
Nataliya Hulusjö (KD), Martin Karlsson (C), Zanna Mårtensson (M), Marianne 
Damström Gereben (L), Sandra Lindström (V), Mats Fyhr (SD), Samuel Klippfalk 
(KD), Peter Edholm (L), Victoria Johansson (MP), Lars Rådén (M) och Monika 
Mannerström Skog (M) yttrar sig i debatten 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. 
 
Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för bifall till motionen 
 
Omröstningsresultat 
Omröstningsresultat redovisas i bilaga 3. Kommunfullmäktige har därmed 33 ja-röster, 
28 nej-röster, 0 röster avstår samt 0 frånvarande röster. Ordförande konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservationer 
Mats Fyhr (SD), Samuel Klippfalk (KD), Peter Edholm (L) och Lars Rådén (M) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 65 
Svar på motion av Mats Fyhr (SD) om att skapa 
trygghetspunkter i Solna M:23/2023 (KS/2023:231) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Mats Fyhr (SD) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges sammanträde 
den 25 september 2023. I motionen anges att Sverige idag är dåligt förberedd och illa 
utrustad för angrepp. Myndigheten för samhällsskydd och beredskap, MSB, föreslår en 
storsatsning på kommunala trygghetspunkter dit invånarna kan vända sig vid kris eller 
krig. I motionen föreslås att fullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att, utifrån ett 
beredskapsbehov, upprätta tillräckligt antal trygghetspunkter i Solna stad. Med tillräckligt 
antal avser motionären ca tio trygghetspunkter. 
 
Utvecklingen av stadens trygghetspunkter framgår av den av kommunfullmäktige 
antagna Handlingsplan för krisberedskapsarbetet 2024–2026. Av denna framgår att 
kommunstyrelsen ansvarar för att se över antalet trygghetspunkter och placeringen av 
dessa, samt vilka funktioner som respektive trygghetspunkt ska ha och att utveckla 
rutinerna för att aktivera punkterna. Arbetet kommer att ske under 2024. 
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår, med hänvisning till vad som framgår av 
handlingsplanen, att motionen förklaras besvarad. 
 
Yrkanden 
Fredrik Johansson (S) och Lars Rådén (M) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Mats Fyhr (SD) och Samuel Klippfalk (KD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
att bifalla motionen. 
 
 
Mats Fyhr (SD), Fredrik Johansson (S), Lars Rådén (M) och Samuel Klippfalk (KD) 
yttrar sig i debatten. 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservationer 
Mats Fyhr (SD) och Samuel Klippfalk (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
bifall till motionen. 
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§ 66 
Avsägelse av uppdrag i arvodeskommittén (KS/2022:141) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Jenny Petersson (M) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Jenny Petersson (M) har avsagt sig uppdraget som ledamot i arvodeskommittén. 
 
 

§ 67 
Avsägelse av uppdrag i förskolenämnden (KS/2022:168) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Diana Evandin (KD) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Diana Evandin (KD) har avsagt sig uppdraget som ledamot i förskolenämnden. 
 
 

§ 68 
Fyllnadsval i arvodeskommittén (KS/2022:141) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ledamot och ersättare i arvodeskommittén för 
resterande mandatperiod: 
 
(M) 020413 Elsa Weiss, Förrådsgatan 1, 169 39 Solna (ledamot) 
(M) 430208 Leif Hansson, Storgatan 76 B, 171 52 Solna (ersättare) 
 
 

§ 69 
Fyllnadsval i kultur- och fritidsnämnden (KS/2022:170) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ledamot i kultur- och fritidsnämnden för resterande 
mandatperiod: 
 
(MP) 790426 Lina Magnusson, Ripstigen 1, 170 74 Solna (ledamot) 
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§ 70 
Fyllnadsval av nämndeman i Solna tingsrätt (KS/2023:16) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som nämndeman i Solna tingsrätt för resterande 
mandatperiod: 
 
(M) 490403 Ann-Christin Lundbäck, Wiboms väg 6, 171 60 Solna (nämndeman) 
 
 
 

§ 71 
Meddelanden (KS/2024:88) 
 
Kommunfullmäktige tar del av utsända meddelanden. 
 
 
 

§ 72 
Nya motioner (KS/2024:126, KS/2024:127, KS/2024:128, 
KS/2024:129, KS/2024:130, KS/2024:131) 
 
Kommunfullmäktige godkänner att följande motioner för ställas: 
 

Motion av Andreas Hulusjö (KD), Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö 
(KD) om AI i kommunal sektor M:7/2024 (KS/2024:126) 

Motion av Kristdemokraterna om att bevara tyska i moderna språk M:8/2024 
(KS/2024:127) 

Motion av Samuel Klippfalk (KD) om att anställa personal på Solnas 
trygghetsboende M:9/2024 (KS/2024:128) 

Motion av Arion Chryssafis (M), Peter Edholm (L) och Samuel Klippfalk (KD) om 
att kampen mot hedersrelaterat våld och förtryck är viktig M:10/2024 
(KS/2024:129) 

Motion av Arion Chryssafis (M) om parkeringssituationen vid Huvudstafältets IP 
M:11/2024 (KS/2024:130) 

Motion av Peter Edholm (L) om att hålla Solnas skolor stängda för obehöriga 
M:12/2024 (KS/2024:131) 
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§ 73 
Nya interpellationer (KS/2024:141, KS/2024:142, KS/2024:143, 
KS/2024:144, KS/2024:145, KS/2024:146, KS/2024:147, 
KS/2024:148, KS/2024:149) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att följande interpellationer får ställas: 
 

Interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till omvårdnadsnämndens ordförande om 
brukarundersökningen för LSS (KS/2024:141) 

Interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens ordförande om 
Flaggskeppet (KS/2024:142) 

Interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till kultur- och fritidsnämndens 
ordförande om sommarkollo (KS/2024:143) 

Interpellation av Nataliya Hulusjö KD), Veronika de Jonge (M) och Marcus 
Willershausen (L) till skolnämndens ordförande om tomma skolplatser 
(KS/2024:144) 

Interpellation av Peter Edholm (L) till kultur- och fritidsnämndens ordförande om 
eritreansk kulturfestival (KS/2024:145) 

Interpellation av Magnus Nilsson (M) till kommunstyrelsens ordförande om 
Signalistens lokaler (KS/2024:146) 

Interpellation av Lars Rådén (M) till kommunstyrelsens ordförande om skärpt 
strategi för upphandling och inköp (KS/2024:147) 

Interpellation av Veronika de Jonge (M) till förskolenämndens ordförande om 
sommarplanering för våra förskolor (KS/2024:148) 

Interpellation av Arion Chryssafis (M) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
om upphandling av sommarkollo (KS/2024:149) 

 
 



Bilaga 1 till KF/2024-03-25 
 
Närvaro för ordinarie ledamöter 
 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024 

Ledamot Närvarande Tjänstgörande ersättare 

Pehr Granfalk (M)  Christopher Denker 
Veronika De Jonge (M) X  
Arion Chryssafis (M) X  
Zanna Mårtensson (M) X  
Lars Rådén (M) X  
Veronica Nordström (M) X  
Leif Hansson (M) X  
Eva Gustavsson (M) X  
Lars-Erik Salminen (M) X  
Monika Mannerström Skog (M) X  
Torsten Svenonius (M) X  
Magnus Nilsson (M) X  
Gustav Stark (M) X  
Johan Sterndal (M) X  
Daniel Frisén (M) X  
Andreas Hultberg (M)  Klas Lindblom 
Sung Mee Gundlegård (M) X  
Sara Kukka-Salam (S) X  
Peter Rangwe (S) X  
Eva Eriksson (S) X  
Georgios Kontorinis (S) X  
Veronica Lindholm (S) §§ 39-49, 58-73 Iknur Rencber §§ 50-57 
Faradj Koliev (S)  Tamim Alameddine 
Elisabet Brolin (S) X  
Fredrik Johansson (S) X  
Ajla Mehinovic (S)  Lina Hultqvist 
Adam Josefsson (S) X  
Katsiaryna Strachal (S) X  
Jimmy Blomqvist Larsson (S) X  
Eva Pousette Grönqvist (S) X  
Joakim Edhborg (S) X  
Gunilla Åberg (S)  Matti Persaud 
Annika Häggberg (S) X  
Rita Ghebreselassie (S) X  
Alexander Canizarés Dahlström (S)  Feven Ghebreghergis 
Sune Holmgren (S) X  
Per-Ove Nelstrand (S) §§ 39-48, 58-63 Jonathan Herlitz §§ 49-57, 64-73 
Peter Edholm (L) X  
Marianne Damström Gereben (L) X  
Anders Ekegren (L) X  
Marcus Willershausen (L) X  
Indra Karreskog Rehbinder (C) X  
Magnus Persson (C) X  
Martin Karlsson (C) X  
Marcela Arosenius (C) X  
Sandra Lindström (V) X  
Emil Flisbäck (V)  Cajsa Örevall 
Leif Åsbrink López (V) X  
Tove Pehrsson (V) X  
Björn Bränngård (-) §§ 39-48, 58-65 Thomas Magnusson §§ 49-57, 66-73 
Kerstin Scheutz (V) X  
Victoria Johansson (MP) X  
Bernhard Huber (MP) X  
Martin Marmgren (MP) X  
Samuel Klippfalk (KD) §§ 40-73 Ansgar Toscha § 39 
Nataliya Hulusjö (KD) §§ 40-73 Andreas Hulusjö § 39 
Msciwoj Swigon (SD) X  
Mats Fyhr (SD) X  
Ingela Carlsson (SD) X  
Kjell Johansson (SD) X  
Stefan Nero (SD) X  

 

 



Bilaga 2 till KF/2024-03-25 
 
Närvaro för ersättare 
 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024 
 

Ersättare Närvarande 
Christopher Denker (M) X 
Klas Lindblom (M) X 
Jon Pettersson (M) X 
Thomas Wallin (M)  
Anna Carlström Lindblom (M) X 
Göran Stark (M) X 
Ida Dahlgren (M) X 
Anders Eriksson (M) X 
André Gustafsson (M)  
Tamim Alameddine (S) X 
Lina Hultqvist (S) X 
Matti Persaud (S) X 
Feven Ghebreghergis (S) X 
Jonathan Herlitz (S) X 
Iknur Rencber (S) X 
Johan Wahlstedt (S) X 
Alice Halldin (S)  
Martin Engström (S)  
Frida Azadi (S) §§ 39-48, 58-65 
Gunnar Irén (L) X 
Sukrî Demir (L) §§ 39-48, 58-65 
Olle Nykvist (C)  
Lena Westin (C) X 
Cajsa Örevall (V) X 
Thomas Magnusson (V) X 
Ellen Samuelsson (V)  
Susanne Nordling (MP) X 
Jacques de Maré (MP) X 
Ansgar Toscha (KD) X 
Andreas Hulusjö (KD) X 
Denice Westerberg (SD)  
Ludvig Grufman (SD)  
Thomas Stenrup (SD) X 

 



Bilaga 3 till KF/2024-03-25 Omröstningsresultat § 64 
 
Svar på motion av Nataliya Hulusjö (KD), Zanna Mårtensson (M) och Marianne Damström Gereben (L) 
om att Solna ska söka medlemskap i föreningen Funkisglädje M:17/2023 
 

Ledamöter Parti  Ersättare Ja Nej Avstår Frånvarande 
Pehr Granfalk                            (M)         Christopher Denker                        X   
Veronika De Jonge                        (M)                                                   X   
Arion Chryssafis                         (M)                                                   X   
Zanna Mårtensson                         (M)                                                   X   
Lars Rådén                               (M)                                                   X   
Veronica Nordström                       (M)                                                   X   
Leif Hansson                             (M)                                                   X   
Eva Gustavsson                           (M)                                                   X   
Lars-Erik Salminen                       (M)                                                   X   
Monika Mannerström Skog                  (M)                                                   X   
Torsten Svenonius                        (M)                                                   X   
Magnus Nilsson                           (M)                                                   X   
Gustav Stark                             (M)                                                   X   
Johan Sterndal                           (M)                                                   X   
Daniel Frisén                            (M)                                                   X   
Andreas Hultberg                         (M)         Klas Lindblom                             X   
Sung Mee Gundlegård                      (M)                                                   X   
Sara Kukka-Salam                         (S)                                                  X    
Peter Rangwe                             (S)                                                  X    
Eva Eriksson                             (S)                                                  X    
Georgios Kontorinis                      (S)                                                  X    
Veronica Lindholm                        (S)                                                  X    
Faradj Koliev                            (S)         Tamim Alameddine                         X    
Elisabet Brolin                          (S)                                                  X    
Fredrik Johansson                        (S)                                                  X    
Ajla Mehinovic                           (S)         Lina Hultqvist                           X    
Adam Josefsson                           (S)                                                  X    
Katsiaryna Strachal                      (S)                                                  X    
Jimmy Blomqvist Larsson                  (S)                                                  X        
Eva Pousette Grönqvist                   (S)                                                  X        
Joakim Edhborg                           (S)                                                  X        
Gunilla Åberg                            (S)         Matti Persaud                            X        
Annika Häggberg                          (S)                                                  X        
Rita Ghebreselassie                      (S)                                                  X        
Alexander Canizarés Dahlström            (S)         Feven Ghebreghergis                      X        
Sune Holmgren                            (S)                                                  X        
Per-Ove Nelstrand                        (S)         Jonathan Herlitz                         X        
Peter Edholm                             (L)                                                   X      
Marianne Damström Gereben                (L)                                                   X      
Anders Ekegren                           (L)                                                   X      
Marcus Willershausen                     (L)                                                   X      
Indra Karreskog Rehbinder                (C)                                                  X        
Magnus Persson                           (C)                                                  X        
Martin Karlsson                          (C)                                                  X        
Marcela Arosenius                        (C)                                                  X        
Sandra Lindström                         (V)                                                  X        
Emil Flisbäck                            (V)         Cajsa Örevall                            X        
Leif Åsbrink López                       (V)                                                  X        
Tove Pehrsson                            (V)                                                  X        
Björn Bränngård                          (-)                                                  X        
Kerstin Scheutz                          (V)                                                  X        
Victoria Johansson                       (MP)                                                 X        
Bernhard Huber                           (MP)                                                 X        
Martin Marmgren                          (MP)                                                 X        
Samuel Klippfalk                         (KD)                                                  X      
Nataliya Hulusjö                         (KD)                                                  X      
Msciwoj Swigon                           (SD)                                                  X      
Mats Fyhr                                (SD)                                                  X      
Ingela Carlsson                          (SD)                                                  X      
Kjell Johansson                          (SD)                                                  X      
Stefan Nero                              (SD)                                                  X      

SUMMA: 33 28 0 0 
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